

习近平出席建成暨开通仪式并宣布

北斗三号全球卫星导航系统正式开通

李克强韩正出席仪式

新华社北京7月31日电 北斗闪耀，泽沐八方。北斗三号全球卫星导航系统建设暨开通仪式31日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式，宣布北斗三号全球卫星导航系统正式开通并参观北斗系统建设发展成果展览展示，代表党中央向参与系统研制建设的全体人员表示衷心的感谢、致以诚挚的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席仪式。

人民大会堂雄伟壮丽，东大厅内灯光璀璨、气氛热烈。10时30分，在热烈的掌声中，习近平等步入仪式现场。

刘鹤主持仪式。仪式播放了反映北斗

三号全球卫星导航系统建设发展情况的视频短片。张又侠宣读了中共中央、国务院、中央军委的贺电。

10时48分，习近平走上主席台，宣布：“北斗三号全球卫星导航系统正式开通！”全场响起经久不息的热烈掌声。

仪式结束后，习近平等来到人民大会堂河北厅，参观北斗系统建设发展成果展览展示，听取工程建设、运行服务、应用推广、国际合作和发展展望介绍。体现北斗系统自主创新自主可控重要成果和规模化、市场化、产业化应用以及国际化进程的展板和展品，吸引了习近平的目光，他不时驻足察看，详细询问有关情况。

习近平充分肯定北斗系统特别是北斗三号全球卫星导航系统建设取得的成就。他指出，北斗三号全球卫星导航系统的建成开通，充分体现了我国社会主义制度集中力量办大事的政治优势，对提升我国综合国力，对推动疫情防控常态化条件下我国经济发展和民生改善，对推动当前国际经济形势下我国对外开放，对进一步增强民族自信心、努力实现“两个一百年”奋斗目标，具有十分重要的意义。26年来，参与北斗系统研制建设的全体人员迎难而上、敢打硬仗、接续奋斗，发扬“两弹一星”精神，培育了新时代北斗精神，要传承好、弘扬好。要推广北斗系统应用，做好确保系统稳定运行等后续各项工作，

为推动我国经济社会发展、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

丁薛祥、许其亮、肖捷、何立峰，以及李作成参加上述活动。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志，北斗系统参研参建代表等参加仪式。

北斗系统是党中央决策实施的重大科技工程。工程自1994年启动，2000年完成北斗一号系统建设，2012年完成北斗二号系统建设。北斗三号全球卫星导航系统全面建成并开通服务，标志着工程“三步走”发展战略取得决战决胜，我国成为世界上第三个独立拥有全球卫星导航系统的国家。目前，全球已有120余个国家和地区使用北斗系统。

市委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记有关重要讲话指示批示精神

邓群策主持

■本报记者 陈 润

本报讯 7月31日下午，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记在7月30日中央政治局会议、企业家座谈会、赴吉林考察调研重要讲话精神和关于统计工作、力戒形式主义官僚主义重要论述以及省委常委会会议、全省产业项目建设推进现场观摩会等会议精神；听取防范学生溺水工作、湘江流域禁捕退捕暗访督查等有关情况汇报。市委书记邓群策主持会议并讲话。

会议强调，要强化“跟着走”的意识和能力，全力抓好“六稳”工作、落实“六保”任务，落实好纾困和激发市场主体活力政策，充分发挥企业主体作用，

巩固发展好当前来之不易的发展成果，以我们工作的确定性有效应对外部环境的不确定性，努力完成全年主要目标任务，扎实推动全市经济发展行稳致远。要紧扣市委全会确定的“建设现代产业强市”部署要求，打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战，建立健全产业链工作体系，压实链长主体责任，加快今年全市第二批重点项目建设速度，以产业项目建设推动高质量发展。要坚持依法统计、依法治统，切实增强统计工作科学性权威性，为市委科学决策当好参谋。要科学统筹防汛抗旱工作，以底线思维应对突发汛情、以周密之策全力抗旱，全力保障人民群众生命财产安全。要

持续深化形式主义官僚主义整治，促进全市党员干部作风大改进、执行力大提升，加快推动衡阳高质量发展。

会议强调，要时刻紧绷学生安全这根弦，进一步树牢人民至上、生命至上的理念，切实以父母之心、仁爱之心、谨慎之心，把防范学生溺水放在重中之重的位置，全力保障学生生命安全。要以案为戒，不断提高防范学生溺水工作的针对性和实效性，以开展学生防溺水专项治理行动为契机，加强隐患排查治理，建立健全应急救援体系，加大日常巡查监管，确保一旦发生事故第一时间发现、第一时间救援、第一时间救治、第一时间妥善处置，织密扎牢学生安全防护网。要扛牢维护学生安全的责任担当，真正像落实“河长制”一样守护好每一条河流、每一片水域的绝对安全，共同为下一代健康成长保驾护航。

会议强调，要从讲政治的高度进一步提升对湘江流域禁捕退捕工作的思想认识，聚焦问题、补齐短板，举一反三、自查自纠，逐项整改销号，确保问题得到彻底根治。要继续抓好精准建档立卡核查验收，加大退捕渔民转产帮扶、安置力度，加大政策宣传、解读和引导，做到精准施策、长效长治。要重拳整治、依法打击，彻底斩断黑色产业链，巩固禁捕成果。要压实责任，把禁捕退捕和落实河长制责任结合起来，加强督查问效，为打赢长江禁捕退捕攻坚战贡献衡阳力量。

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组（扩大）举行集中学习

围绕《习近平谈治国理政》第三卷开展学习研讨交流
邓群策主持 朱健发言

■本报记者 陈 润

本报讯 7月31日上午，市委书记邓群策主持市委理论学习中心组（扩大）集中学习，围绕《习近平谈治国理政》第三卷开展学习研讨交流，深入学习领会党的十九大以来习近平总书记在领导推进新时代治国理政实践中发表的一系列重要论述；聆听创建全国文明城市专题讲座。市委副书记、市长朱健作中心发言。

会上，朱健等其他中心组成员围绕《习近平谈治国理政》第三卷，结合各自思想和工作实际交流学习体会。大家纷纷表示，深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷，要夯实“入脑”这个基础，做到

以学促思；抓住“入心”这个关键，做到以思促悟；坚持“落实”这个根本，做到以悟促行，真正把党的理论落实到工作中、实践中，用党的新理论更好指引推动衡阳各项事业高质量发展。

邓群策强调，要跟进学，树牢跟着走的政治信仰，从理论认同、实践体会、系统把握中树牢信仰，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。要深刻悟，提升跟着走的政治能力，把以人民为中心的发展思想体现在经济社会发展的全过程和各方面；要深刻领会创新观点，切实把新时代坚持和发展中国特色社会主义的正确发展观、实践观、矛盾观、价值观、政绩观、权力

观、群众观等搞清楚、弄明白、做到位；要准确把握思想方法和工作方法，牢牢把握马克思主义方法这个“望远镜”“显微镜”，增强战略思维、辩证思维、创新思维、底线思维、历史思维、法治思维，练就政治慧眼，提升政治能力。要笃实干，强化跟着走的政治担当，大力实施“一体两翼”发展战略，重现衡阳历史荣光，实现雁城振翅高飞。要统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，用心用情做好民生保障工作，坚持党要管党、全面从严治党，推动全市政治生态持续好转。

邓群策强调，要加大对《习近平谈治国理政》第三卷宣传普及、研究阐释等工作，推动党的创新理论武装走深走心走

实。各级领导干部要领学、带学、促学，引导广大党员干部带着感情、责任、使命学习，着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在衡阳落地生根。

会上，还特邀省直宣传部副部长、省文明办主任肖凌之作创建全国文明城市专题讲座，为我市进一步做好创建工作提供指导和引领。

邓群策要求，全市各级各部门要迅速进入战时状态，压实工作责任，传导工作压力，牢固树立“一盘棋”思想；要坚持问题导向，加快补齐短板，加强督查督导，以强烈的紧迫感、高度的责任心抓好各项工作，一举拿下全国文明城市的“金字招牌”。